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ПЕРЕДМОВА 

 

Священник, композитор, хоровий диригент, педагог і громад-

ський діяч Йосиф Кишакевич належить до грона тих сподвижників, 

які внесли значний вклад у розвиток української музичної культури 

Східної Галичини кінця ХІХ – першої половини ХХ ст. Різнобічний 

у своїх музичних уподобаннях, композитор створив значну кількість 

різножанрових та різнохарактерних музичних творів, орієнтуючись 

на потреби різного рівня хорових колективів: церковних, учнів-

ських, напівпрофесійних, якими на той час були містечкові хори 

товариства «Боян».  

Більшість композицій отця Й. Кишакевича присвячена духовній 

тематиці: це літургійні та паралітургійні твори, концертні твори 

релігійної тематики, опрацювання давніх духовних пісень. Ком-

позитор обережний у виборі виразових засобів духовної музики, 

зважаючи на поважність жанру та плекання національних церков-

них традицій. Якщо у літургійній музиці він проявляє себе здебіль-

шого як консерватор, твердий послідовник композиторів «пере-

мишльської школи», то в інших жанрах духовної музики композитор 

дозволяє собі певні елементи оновлення музичної мови, а головне – 

утверджує у паралітургійній музиці вживання народної української 

мови (поряд з іншими композиторами-священниками О. Нижанків-

ським, В. Матюком, М. Лончиною, В. Стехом, І. Дуцьком), тим 

самим сприяючи українізації богослужіння Греко-католицької 

церкви в Галичині.  

Найбільшим твором релігійної тематики о. Й. Кишакевича є 

маловідома сучасникам кантата «Радуйся, Мати», написана 1903 

року, а згодом переінструментована автором для симфонічного 

оркестру до святочної академії «Українська молодь – Христові» 

(Львів, 1933). На сторінках пропонованої збірки міститься передрук 

першого видання кантати для мішаного хору в супроводі форте-

піано (випуск 1903 року), автор віршованого тексту не вказаний.  

Світські композиції у творчості Йосифа Кишакевича також 

займають важливе місце, адже складають приблизно третину його 
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творчого доробку. Саме в них автор дозволяє собі творчі експери-

менти у виразно романтичній, а часом й імпресіоністичній стиліс-

тиці, та проявляє себе як неординарний композитор, який наполег-

ливо працює над професійним розвитком. Жанрова палітра світської 

музики Й. Кишакевича також доволі строката: це і патріотичні 

хори, близькі тематично й мелодично до стрілецьких пісень, і 

споглядальна лірика хорових мініатюр, і розгорнуті хорові полотна 

кантат та балад, третина з яких написана на слова Т. Шевченка. 

До нашої збірки включено маловідому кантату Й. Кишакевича 

«До моря» на вірші Я. Щоголева, видану композитором 1899 року у 

двох варіантах: для мішаного та чоловічого хорів у супроводі фор-

тепіано. Твір сповнений козакофільської романтики, патріотичного 

піднесення, спонукання до боротьби за волю України. 

Перевидання творів здійснюється з метою популяризації твор-

чості Й. Кишакевича, незаслужено забутої у наші дні. Пропоновані 

кантати яскраві за мелодикою та гармонічними барвами, глибокі за 

змістом, мають великий навчально-виховний потенціал. Як твори 

великої форми, вони можуть вивчатися хоровими класами на стар-

ших курсах з огляду на теситурні та ладогармонічні труднощі. 

Гомофонно-гармонічний виклад кантат із елементами поліфонії, 

чергування контрастних епізодів з рухомою динамікою і агогікою, 

застосування різних штрихів, використання акцентів та різних видів 

фермат роблять ці твори цікавими й доцільними для вивчення у 

класі хорового диригування. 
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